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Étoile à cinq branches et nombre d’or
La construction d’une étoile à cinq branches revient à partager un cercle en cinq secteurs égaux.
Cette construction, très convoitée dans l’antiquité par les bâtisseurs, fut longtemps tenue secrète par les pythagoriciens.
Le but de ce travail est de vous faire construire une étoile à cinq branches à l’aide d’un logiciel de géomatrie
(ici, GeoGebra)
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A. Première partie : construction de l’étoile
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A. Deuxième partie : calcul du nombre d’or
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Lancez le logiciel GeoGebra en cliquant sur l’icône  �.�Si les axes ne sont pas visibles, cliquez sur « Affichage » pour les faire apparaître.�Pour renommer un objet, pointez-le avec la souris dans le menu de gauche puis faites un clic droit avec la souris.


Tracer un cercle C1 de centre O et de rayon 5 cm.�Utilisez l’icône  �.�Renommez le centre du cercle O.�Le cercle C1 coupe l’axe vertical en A et B (A est en haut et B en bas)�Le cercle C1 coupe à droite l’axe horizontal en C�Placez ces points en cliquant sur �.


Placez le point D, milieu du segment [OC].�Utilisez l’icône �.


Tracez le cercle C2 de centre D passant par O.�Utilise l’icône �.


Tracez la droite (BD).�Utilisez l’icône ��Elle coupe le cercle C2 en E et F.�Placez ces points en cliquant sur � et nommez ces points.


Tracez le cercle de centre B passant par F  �.�Il coupe le cercle C1 en G et H (G est à gauche et H à droite)�Placez ces points en cliquant sur � et nommez ces points.


�











Tracez le cercle de centre B passant par E  �.�Il coupe le cercle C1 en I et J (I est à gauche et J à droite)�Placez ces points en cliquant sur � et nommez ces points.


Vérifier que les points A, G, I, J et H sont régulièrement disposés sur le cercle  C1.


Reliez ces points de façon à construire un pentagone.�Utilisez l’icône  �.


Reliez ces points de façon à construire une étoile à cinq branches.�Cliquez sur l’icône  �, puis sur les points A, I, H, G, J et A.


Tracez le segment [AG] �. Nommez-le a.


Tracez le segment [AI] �. Nommez-le b.














Dans la ligne de saisie située en bas de la page saisie, tapez r = b/a, puis validez l’information en cliquant sur la touche « entrée ».�r représente le rapport des longueurs des segments, soit r = �EQ \s\do1(\f(AG;AI))�.�Comparez ce rapport avec le nombre d’or �EQ \s\do1(\f(1 + � eq \r(5)�;2))�.
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